



找记者上壹点

读者热线>>>

6610123

我们就在您身边

齐鲁晚报 2020.8.28 星期五

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 孙淑玉

通讯员 栾秀玲 潘晶 张国杰

继6月底内科病区启用后,8月27日,烟台山医院东院区外科病区、骨科病区等多个病区投入使用。同时,东院区手术室也同时启用,首日共安排手术23台。至此,烟台山医院东院区全面启用。



首日开展23台手术 烟台山医院东院区全面启用

首例手术运用骨科机器人

烟台山医院东院区自去年12月28日起试运行,今年5月9日急诊科开诊,内科病区6月29日投入使用,8月27日全面启用。与此同时,8月27日烟台山医院东院区外科病区、骨科病区、东院区手术室等也正式投入使用,至此烟台山医院东院区全面启用。

上午8点,记者在烟台山医院东院区手术室外看到,陆续有病人被推入其中,开始术前准备。首位手术患者为一位39岁的男子,因左股骨颈骨折,在东院区手术室行机器人辅助下闭合复位内固定术。手术9点正式开始,9点50分结束,整个过程十分顺利。

“运用机器人手术既节约时间又能保证手术的精准度,对患者的术后恢复十分有利。”烟台山医院东院创伤一科主任洪焕玉称,烟台山医院骨科机器人手术

开展已多时,此次新院区首例手术选择采用机器人手术,标志着新院区手术室全面进入临床应用的信心,随着病人的数量不断增多,手术室手术的数量和质量也会不断提高。

烟台山医院东院区脊柱外一科于8月24日正式启用,目前在院病人41位,东院区全面启用当日共安排了9台脊柱外科手术。东院脊柱外一科副主任杜伟介绍说,为保障新病房顺利投入使用,医护人员早来晚走已连续奋战多日。

烟台山医院东院区肿瘤内科病房也是此次新投入使用的病区,8月22日启用至今共收治31位患者。烟台山医院东院肿瘤内科副主任王萍告诉记者,肿瘤内科以实体肿瘤的综合治疗、微创治疗为特色,结合免疫治疗、靶向治疗等方式,给更多肿瘤患者个性化的诊疗。



记住这些区域分布,看病不多跑路

舒适化、人性化、智能化是烟台山医院东院区各病区共有的特点。从三人间、两人间、单人间的布局到中央空调、数字电视、淋浴间的配备,从以暖色调设计建设病区再到为住院患者准备了配餐间、晾衣间和陪属折叠床,这一切都能让大家感受到在这里住院治疗用心、服务贴心、环境舒心。

顺应现代医学发展,结合外科、骨科等科室的临床需求,东院区建设了高标准的信息化、现代化、智能化手术室,功能完备、互联互通,既方便手术开展,又能保障患者的围术期安全。

外科重症监护病房共有21张病床,每张病床之间都有隔断隔开,使得每位重症患者都有相对独立的空间,可以很好地保护隐私,有利于院感防控,有效降低谵妄等并发症的发生,再加之优质、规范的诊疗技术,可为多发伤、严重颅脑外伤、严重感染、多器官功能障碍的危重患者提供专业化、人性化的救治服务。

此次启用的外科病区集中于C座,包括泌尿外科、血管外科、神经外科、介入医学科、乳腺外科、心胸外科、肝胆胰外科、胃肠外科、烧伤整形外科等科室的病

区;骨科病区在B座,设有手外一科、手外二科、脊柱外一科、脊柱外二科、创伤一科、创伤二科、骨肿瘤科、小儿骨科、运动医学科、关节外科等科室的病区。同期启用的还有眼科、皮肤科、耳鼻喉科、口腔科、风湿免疫科、肿瘤内科、儿科、NICU、PICU、产科、妇科、外科重症监护病房等科室的病区。

需要注意的是,部分病区和门诊只在东院区启用,市民看病别跑空。记者了解到,自8月31日起,烟台山医院北院区不再设置儿童骨科门诊及病房,就诊需到东院区。

三院区齐头并进,开放床位达到2800张

烟台山医院东院区为全市重点民生工程,它位于莱山区科技大道10087号,整个项目占地180余亩,其中一期项目建筑面积22.35万平方米,包括4层门急诊及医技行政用房、3栋住院楼和地下建筑部分。

随着东院区的全面启用,现如今越来越多的市民选择到东院区就医,他们普遍感受到了烟台山医院多年积淀而成的诊疗水平和细心周到的服务理念。到东院区交通便利,住院期间的饮食起居非常方便,智慧医疗、自助服务同样高效

便捷,“技术高、服务优、环境好”成为大家对东院区的共识。

烟台山医院始建于1860年,是国内建院最早的西医医院之一。医院现发展成为集医疗、教学、科研、预防、急救、康复为一体的三级甲等综合医院、三级甲等妇幼保健院,同时是涉外定点医院、山东第一医科大学附属医院。

医院现有省级、市级重点学科和重点专业30个,其中,骨科、肿瘤科、麻醉科、康复医学科以及医学影像科在国内和省内有着较强影响力。目前,烟台山医院共有三大院区,分别是位于莱山区科技大道10087号的东院区和芝罘区解放路91号的北院区、芝罘区机场路167号的南院区。当前,东院区现有床位1500张,三大院区的开放床位达到了2800张。

百年名院,不忘初心;薪火相传,再启新程。烟台山医院正在形成“三大院区齐头并进,‘双三甲’医院日新月异”的发展态势,正以更高的技术、更优的服务、更新的形象关爱生命、护佑健康,并朝着人性化、规范化、国际化的方向大步向前!

山东自贸区首个国内离岸孵化基地在上海揭牌

首批6个研发项目入驻,开启资源要素“双向开放”、产业科技“双向融合”发展模式

本报烟台8月27日讯(记者

钟建军 通讯员 马双军 王聪)“混合储能系统产业化项目、分布式光伏系统安全保护装置项目、先进照明系统研发项目……”齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台开发区党群工作部获悉,8月27日,在山东自贸区烟台片区上海推介会暨科创离岸双向孵化基地启动揭牌仪式上,首批6个离岸孵化研发项目集中亮相。该基地是山东自由贸易试验区在国内设立的首个离岸孵化平台,也标志着自贸区烟台片区设立一周年

的再次启航。

“山东自贸区烟台片区新设的这个孵化基地位于杨浦区湾谷科技园,首期可容纳20个创业团队入驻,今天入驻的6个项目就是典型代表。作为一个集项目孵化、人才集聚、技术转移等功能于一体的综合性服务平台,采用上海、烟台双基地模式,构建起‘创新研发-成果孵化-产业化落地’完整创业链条。”烟台开发区经发科创局局长姚光磊说,基地的启动标志着烟台片区科技异地孵化迈出关键一步,实现了从“0”到“1”的

突破。

“一年来,我们推出一系列创新举措,制度创新全国或全省首创率超过60%,今天与复旦大学张江研究院共建烟台(上海)科创离岸双向孵化基地,是继设立中加、中韩、中俄等跨境离岸双向孵化基地之后,烟台片区推出的又一项创新举措,也是补齐人才短板,增强创新优势的务实之举。”烟台开发区工委书记、管委主任牟树青在致辞中表示。

烟台片区自去年挂牌以来,加快建设八角湾中央创新区、海

洋经济创新区、环磁山国际科研走廊、环东岛国际科教走廊等创新载体,中科院产业技术创新与育成中心、中科院兰化所烟台研究院、先进材料与绿色制造山东省实验室等中字头、国家级、省级重点实验室和高端研发机构集中落户。

上海科创离岸双向孵化基地,是烟台片区与复旦大学张江研究院的首个合作共建项目,围绕生物医药、新材料、智能制造等优势产业,引荐符合烟台产业发展的科研项目,吸引高端人才为

烟台产业发展服务,开启了资源要素“双向开放”、产业科技“双向融合”的发展新模式。

“基地将重点打造离岸孵化四大功能性平台,借力上海创新资源溢出效应,打造科技成果异地孵化平台;对接复旦、上交、浙大、南大等高校院所,打造科技成果转移转化平台;探索招才引智、借力创新、高企培育的新路径,打造专业性科技招商平台;发挥烟台、上海双基地优势,打造一体化联动服务平台。”姚光磊说。